

普及安全意识 维护消费权益

我市开展“3·15”国际消费者权益日系列宣传活动

拉萨融媒记者

一直以来,我市以维护广大消费者的合法权益作为市场监管的出发点和落脚点,扎实开展消费者权益保护各项工作,严厉打击假冒伪劣、虚假宣传、价格欺诈等违法违规行为,增强消费信心,引导广大经营者诚实守信,努力营造和谐、安全、绿色、放心的消费环境。在“3·15”国际消费者权益日当天,我市各级市场监管部门多形式开展宣传活动,营造安全放心的消费环境。

在宇拓路,区多家单位与群众进行了面对面的消费安全知识宣传教育。通过发放宣传手册、宣传用品、现场检测等形式,倡导商户诚信经营、守信经营,引导群众科学、理性消费,提高安全意识。

市市场监管局市场科科长拉巴桑姆表示:“我们和市消协联合,组织市公安局、市司法局等18家市直单位开展集中宣传活动,目的就是让广大市民了解维权的相关法律法规知识,提高维权意识和防范意识。也在这里提醒广大消费者,如果有合理诉求,请及时拨打12315或政府热线12345来维权,积极参与消费者权益保护工作和全市食品安全示范城市创建工作。”

活动现场,针对涉及民生的食品、保健品、金银饰品等消费维权热点、难点问题,工作人员向群众讲解了如何辨别和防范假冒伪劣产品,并现场为群众免费检测金银饰品。丰富的宣传形式、实用的宣传内容受到群众的一致好评。

当日,堆龙德庆区市场监管局在东嘎农副产品批发市场组织开展“3·15”国际消费者权益日系列宣传活动。活动现场设立了咨询服务台、悬挂了宣传横幅,工作人员向过往市民、商户发放相关宣传资料,普及国家相关法律法规,及时解答群众遇到的消费诉求,增强消费者的维权意识,鼓励群众主动参与到消费维权工作中来。

商户李腾林说:“今天的活动开展得特别好,工作人员用通俗易懂的语言结合我们的消费实际,重点



图为活动现场,达孜区市场监管局向学生发放宣传资料。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

从避开消费误区、解决消费纠纷等方面,为我们开展了普法宣传,强化了我们的消费理念,提高了消费维权意识。”

与此同时,达孜区市场监管局围绕“优化消费环境,激发消费活力”主题,组织开展了形式多样的宣传活动。

此次宣传活动采用线上线下相结合的模式,线上通过微信平台,发挥互联网在信息传播上的优势,让消费者维权知识传播得更广泛、更深入;线下达孜区市场监管局联合多部门在桑阿路沿街设立宣传台,通过发放宣传品、发放宣传资料、为群众答疑解惑等方式开展宣传活动。同时大力普及消费维权知识和12315平台

的使用方法,增强全民法治观念,激发群众学法、懂法、用法的积极性,提高群众对维权工作的认识,在遇到消费纠纷、发现违法行为时,能依法、及时、准确地进行举报投诉,有力保护消费者合法权益。

“下一步,达孜区市场监管局将加大工作力度,维护市场经济秩序,营造以诚为本、信守法治、合规经营、有序成长的消费环境,使消费潜力充分释放出来,助力达孜区经济提质增效。”达孜区市场监管局副局长麻松说。

当日,拉萨高新区市场监管局举行了“激发消费活力 守护消费安全”为主题的“3·15”国际消费者权益日宣传活动。活动在舞蹈《共

铸消费权益 喜迎高新盛况》中拉开序幕。随后,歌舞《激发消费活力 振兴乡村建设》《幸福拉萨》《我爱我的祖国》等一个个主题鲜明、紧贴生活的文艺节目轮番上演,倡导广大经营者要诚实守信、依法经营,切实保证商品和服务质量,为消费者创造良好的消费环境。精彩的演出吸引了上千名观众到场观看。

“今天是国际消费者权益日,我们开展了系列宣传活动,旨在更好地保护消费者合法权益,营造安全放心的消费环境,让消费者安心、放心、舒心消费,为高新区经济高质量发展保驾护航。”拉萨高新区市场监管局局长洛桑卓玛说。(记者:郝奕凝、杨璐、莫瑞英、李从芳)

拉鲁天街:打造涂鸦文化街区 为经济发展增添活力

拉萨融媒记者 杨璐

近年来,我市持续深化促进消费改革,打造了一批批景观化、特色化的高品质城市核心商圈和一批夜经济地标、夜间消费示范街区,加快培育打造商业新模式新业态。拉鲁天街于2023年7月1日试运营,其中以西藏元素为主题的涂鸦墙成为文化街区的一道靓丽风景,迅速掀起了打卡热潮。

涂鸦墙是城市文化符号的重要载体,既是一种富有活力的文化艺术形态,又承载着精神文明宣传的功能。近日,记者在拉鲁天街涂鸦文化街区看到,该街区400米长的

墙面来自全国各地的涂鸦爱好者精心设计制作出40幅五彩斑斓、创意十足的涂鸦作品。美丽的藏族少女、淳朴的藏族老人、四肢强健的西藏牦牛等披上了新潮的“外衣”被刻画上墙,与周围的藏式民居融为一体,仿佛是一块充满活力的艺术画布,展现了西藏深厚的历史文化,每逢周末节假日都有许多市民游客前来打卡。市民李丽萍说:“我觉得拉鲁天街这个涂鸦墙非常有创意,它既有传统的美学又有现代潮流,来自全国各地的涂鸦爱好者们把自己心中对西藏文化的理

解通过作品表达出来,非常具有文艺气息,适合和朋友一起来打卡拍照。”

打造涂鸦文化街区是拉鲁天街丰富业态模式的规划之一。据了解,2021年10月,拉鲁天街商业管理公司投入5000万元资金建设打造拉鲁天街,以餐饮业为主共修建6栋商业楼,并于2023年7月1日试运营,目前招商工作已完成90%,其中露营地咖啡店、泰餐、新式茶饮等网红店,备受消费者欢迎。

2023年6月13日,拉萨市认定城关万达、藏游坛城、功德林天街

为2022年度夜间经济示范区,良好的发展前景也吸引了越来越多的商家加入。拉鲁天街商业管理公司负责人康海鸥告诉记者,目前,该公司正积极围绕拉萨夜间经济发展需求,打造拉鲁天街创意夜市,计划投入20个不同造型的新能源创意餐车将西藏特色美食和文创产品汇聚一堂,激发拉萨夜间经济活力、赋能城市发展,打造消费新引擎。“我们这个创意夜市计划在今年7月1日呈现出来,希望创意夜市能够形成一个样板,在西藏进行复制推广,促进拉萨夜经济健康有序发展。”康海鸥说。

植树添新绿 不负好春光

拉萨数产集团有限公司、城关区第四幼儿园开展植树活动

拉萨融媒讯(记者莫瑞英、余洋洋)正逢一年春光好,恰是植树添绿时。3月14日、15日,拉萨数产集团有限公司、城关区第四幼儿园分别组织党员志愿者、70余名幼儿开展义务植树活动。

14日上午11时许,拉萨数产集团有限公司党员志愿者来到义务植树点,几人一组分工协作,个个精神饱满、干劲十足、行动高效、配合默契,或挥锹铲土、或扶苗夯土、或提桶浇水,各个环节衔接有序,现场一派热火朝天的劳动景象,新栽种的苗木错落有致、迎风挺立,焕发出勃勃生机。

“今天虽然有点累,但是很开心,亲手为设兴村增添了一份绿色,这个活动非常有意义。”拉萨数产集团有限公司工作人员次仁曲珍说。

经过一上午的努力,100余株苗木迎风挺立,为初春的拉萨增添了一抹新绿。“今天的主题党日暨植树活动共出动50余人,种植杨树、柳树、桃树共计100余棵。下一步,我们将

组织护林员加强日常管护,确保种一片、活一片。”拉萨数产集团有限公司派驻设兴村第一书记央金卓嘎表示。

在南山公园,城关区第四幼儿园的孩子们在老师和家长的带领下,挖坑栽树,培土浇水,小心翼翼地种下了一棵棵小树苗,现场热火朝天、欢笑不断。经过大家的辛勤劳动,蔷薇、松柏等70棵小树苗“安家落户”,展现出勃勃生机,为南山增添了几许新绿。

在植树过程中,孩子们化身“绿色小使者”,不仅体验到了劳动的乐趣,也感受到了绿色生命的力量,更在实践中认识到环保的重要性,增强了他们植绿、护绿、爱绿、护绿的意识。园方负责人表示,后期幼儿园将持续定期开展植树护绿活动,让“爱护自然”的意识在每个孩子的心中生根发芽。

“开展这次活动的目的是让孩子们在亲近自然中尊重劳动、崇尚劳动,体验劳动乐趣,培养劳动精神,同时也为我们拉萨市南北山绿化尽一点微薄之力,希望我们拉萨生态环境越来越好。”城关区第四幼儿园园长扎西顿珠表示。



图为城关区第四幼儿园的小朋友在南山公园种植苗木。

拉萨融媒记者 余洋洋摄

拉萨融媒讯(记者齐永昌)3月14日晚,《问政拉萨》栏目第32期播出,聚焦小区电动车“飞线”充电和自建房违规装修带来的安全隐患等相关问题,现场邀请市住建局、城关区住建局等相关部门接受问政,市委作风办各成员单位负责同志参加。本期问政新媒体播放总量达8.1万余人,点赞总数约11.3万余条,总体反馈积极。

本期问政围绕部分小区未设置电动车集中充电桩,居民自行拉线充电;部分具备电动车充电设施的小区,因充电桩周围“僵尸车”聚集影响业主正常充电;高空坠物导致居民车辆受损,物业未能及时处理相关情况;自建房违规装修引发事故等问题,通过相关调查短片进行了曝光并作了现场问政。节目中,被问政单位直面问题,积极回应,表示将立足主责主业,及时整改整治在管理服务中存在的突出问题,补短板、强弱项,增强部门联动协作,牢固树立共享共治理念,加强规范管理服务行为,进一步提升服务管理水平,全力营造宜居、温馨、和谐的居住氛围。针对节目中曝光的问题以及新媒体平台和热线中市民反映的问题,栏目组将持续跟踪报道。

直面难点问题 回应民生关切 《问政拉萨》第32期开播

墨竹工卡县达普天文观测台 迎来天文历算观测日

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎通讯员洛克)近日,墨竹工卡县达普天文观测台迎来了一年一度的天文历算观测日。

墨竹工卡县唐加乡中心小学的部分学生和附近村民早早聚集在达普天文观测台周围等待日出。随着朝阳升起,大家紧盯着观测台,看着太阳光透过测光孔,慢慢靠近测光石,最终落在测光石上,见证了一年仅出现一次的测光石、测光孔、太阳连成一条线的神奇景象。

随着达普天文观测台完成观测,墨竹工卡县的春灌春播也正式开始,目前,墨竹工卡县各项春耕备播准备工作已经完成,农牧民群众家里的种子、化肥、机械也已准备就绪,静待开犁。

据介绍,藏族天文历算是藏文化的重要组成部分,有两千多年的历史。到今天,西藏大部分农区仍依照天文历算推算出的藏历时间开启春耕。2008年,藏族天文历算入选第二批国家级非物质文化遗产名录。

我市将开展2024年旅游服务质量提升年培训工作

拉萨融媒讯(记者王人聆)3月14日,记者从市旅发局了解到,我市将结合拉萨市城乡环境综合整治行动,开展2024年旅游服务质量提升年培训工作,提升全市涉旅企业服务能力水平,加快建设高品质旅游强市。

此次培训对象为拉萨市区域内所有在册涉旅企业从业人员,包括但不限于景区(点)、旅行社、导游(讲解员)、住宿业(宾馆酒店、民宿、乡村酒店、社会旅馆)、涉旅车辆(旅游车、网约车、出租车、公交车、班线车)、购物店、旅拍店、图书馆、博物馆、餐饮业等涉旅企业从业人员。培训内容包括旅游服务礼仪和职业素养、食品安全、消费者权益保护、治安管理条例等内容。

市旅发局副局长孙玲说:“我们拟定于3月19日至20日开展2024年涉旅企业管理人员培训,将邀请

西藏大学讲师对管理人员开展相关法律法规知识、旅游安全应急知识等内容的培训,切实提升全市涉旅企业的服务质量和能力水平。”

此次培训,将着力解决涉旅企业从业人员的能力短板,强化标准引领,加快培养一批综合素质高、业务能力强的旅游人才队伍,提升规范化管理服务水平,切实提升游客在拉萨旅游的良好体验和拉萨的美誉度,树立良好的旅游形象,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

孙玲说:“希望通过一系列培训及考核,实现拉萨市所有涉旅人员持证上岗,从而进一步规范和提升旅游行业服务质量,将暖心服务融入到‘吃住行游购娱’各环节,让游客放心、安心、舒心,擦亮‘雪域古城、圣地拉萨’品牌,推动拉萨旅游高质量发展。”

拉萨经开区安监局联合堆龙德庆区消防救援大队开展主题党日活动

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)日前,拉萨经开区安监局联合堆龙德庆区消防救援大队在堆龙德庆区波玛村开展以“基层安全人人有责 共创美好明天”为主题的主题党日活动。

活动现场,拉萨经开区安监局首先进行了安全生产知识宣讲,宣讲采取理论讲解、现场演练相结合的形式,围绕液化气罐使用安全、防火知识、电瓶车安全驾驶等开展并讲解了遇到突发事件现场处置上报流程。同时,宣传了安全用火用电用气等知识。随后,堆龙德庆区消防救援大队向大家讲解了防范和处置火灾隐患、小型火灾的办法,演示了如何正确检

查和使用灭火器。现场,雪山燃气站工作人员向大家展示了正确安装、使用、检查液化气罐的过程,指导如何辨别不合格的燃气具。

“今天拉萨经开区安监局和堆龙德庆区消防救援大队的工作人员对我们进行了安全培训,教授了如何安全使用燃气,出现安全隐患如何解决等,对我们帮助很大,特别感谢。”堆龙德庆区波玛村村委员会主任扎西次仁说。

“下一步,我们将深入更多的村居、社区,宣传普及相关安全生产知识,确保辖区安全生产形势稳定。”拉萨经开区安监局综合监管组副主管强巴次仁说。

墨竹工卡县举行2024年上半年新兵欢送仪式

拉萨融媒讯(记者郝奕凝通讯员次昂)3月15日,墨竹工卡县举行2024年上半年新兵欢送仪式。

仪式在雄壮的国歌声中拉开帷幕。仪式上,墨竹工卡县相关领导为新兵代表敬献哈达,向新兵家属发放光荣牌及慰问金;新兵和家属代表分别作表态发言;“我一直有当兵的理想,今天终于如愿以偿。我感到非常光荣,我

会在军营奋勇争先、服从命令、听从指挥,认真学习、刻苦训练,不辜负家乡人民的期望重托。”入伍女兵卓玛说。

2024年征兵工作开展以来,墨竹工卡县广大适龄青年积极响应祖国号召,踊跃报名参军,经过严格挑选、层层把关,共有11名优秀男女青年顺利入伍,即将开启他们的军旅生涯。